

# 痛心!玉树两名青年救人时不幸遇难

一个痛心的消息从三江源头玉树传来:玉树州治多县中共党员、“95后”退役军人东周才仁,因抢救车祸中的群众时,被一辆重型货车撞上,送医途中不幸遇难,和他一起救人的赛西陈文也失去了宝贵的生命。三江源一下失去了两个善良的好孩子!

记者从玉树州治多县退役军人事务局了解到,2023年9月1日6时许,东周才仁与朋友赛西陈文驾车从西宁至玉树的路上,途经共和县倒淌河镇蒙古村(国道109线2004公里+450米处)时,发现路旁一辆白色轿车因路面结冰侧滑至路基下方的排水渠中。东周才仁立即停车,叫上赛西陈文查看情况,热心开展救援,并从侧翻的车中救出了3名乘车人员。救出人员后,他俩又帮助司机开展车辆救援工作。

正当几人奋力将白色轿车推出排水渠时,危险却不期而至。一辆从后方驶来的大货车因桥面结冰路滑,司机控制不住刹车,直接与白色轿车和正在实施救援的东周才仁等人发生碰撞,导致东周才仁和赛西陈文受伤,两人在120急救车转运途中不幸遇难。获救的白色轿车司机多杰和乘车人员东周闹布等得到了及时救治,而英雄年轻的生命永远定格在了28岁……

记者了解到,东周才仁是家中的顶梁柱,现在他倒下了……留下了年迈的爷爷,多病的父亲、年轻的妻子和年仅2岁的儿子。东周才仁家是村里的低保户,虽然家庭条件不好,但他依然恪守军人的忠诚,四处奔波为家人生活努力打拼的同时,还主动去帮助他人,这种舍己为人、无私奉献的老兵精神令人肃然起敬。

记者从治多县了解到,另外一位遇难的青年赛西陈文是一个不幸的人,他4岁丧父,20岁丧母,现在家里有三个未成年的女儿,家里的收入靠他来支撑,是家里的顶梁柱。

治多县退役军人事务局服务中心主任孙灏说,东周才仁是经过部队磨炼的好“战士”,他乐于助人的好品质已深深地刻在他的心里。

治多县退役军人事务局局长公保才仁十分喜爱东周才仁这个勤劳、开朗又善良的年轻人,还给他介绍了一份工作。今年3月,东周才仁满怀喜悦地进入了治多县扶贫开发投资公司上班,他对未来充满了憧憬和向往,一家人也为之高兴。

东周才仁和赛西陈文,他们都是生活在三江源的普通人,但这次他们的倾心付出感动所有人,他们的英雄壮举,让我们看到了康巴汉子坚毅、勤劳、朴实、善良的人格魅力,看到了新时代好青年的责任与担当,看到了三江源“硬汉”不惧危险、不怕困难的一身正气!

痛心,青海失去了两个善良的孩子,三江源失去了两个善良的孩子。(记者 金华山)

## 帮扶车间发挥就业增收大作用

本报讯(记者 师晓琼)有一种幸福,叫“家门口就业”。近年来,大通县越来越多农村劳动力就地就近在帮扶车间就业,实现“边顾家,边赚钱”的美好愿景。

九月的清晨,一丝凉意带来了秋的味道。位于大通县塔尔镇的三江韵乳制品营销专业合作社里,奶香四溢,脱贫户马师傅正忙个不停。“以前到外地打工,钱是挣到了,可是心里总是放心不下在家的老人孩子。2021年4月合作社成立,我们两口子就选择在家门口上班,现在每个月有3500元的稳定收入。”说到这里,马师傅脸上露出了满意的笑容。

“公司在2022年9月份被认定为‘帮扶车间’,挂上这块牌子,就意味着我们担负起了更多的社会责任,看到一个个脱贫户在我们这里赚了钱,干劲也更足了。今年我们通过整合各类资金267万元,更新了设施设备、扩大了生产规模,现在我们可以容纳近50名村民就业了。”海禾田宝生物科技有限公司负责人介绍道。

近年来,大通县聚焦有效衔接问题整改,在提高群众收入上狠发力、发狠力,通过优化认定程序、细化奖补政策、强化运营指导,努力打造帮扶车间新引擎,激发助农增收新动能,让帮扶“小车间”发挥增收“大作用”,实现产业就业“两手硬”,企业农户“双丰收”。截至今年8月,全县共有帮扶车间24家,带动就业1116人。

“下一步,我们将坚持把就业帮扶车间作为脱贫人口就业的重要载体,进一步加强奖补政策落实,积极鼓励帮扶车间扩大经营,加大对帮扶车间技能培训,加快认定一批新的帮扶车间。让帮扶车间成为脱贫人口增收的‘第一选择’。”大通县乡村振兴局主要负责人说。

## 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

进行时

### 小轿车“钻入”半挂车底“被削平”



本报讯(记者 悠然)9月2日20时40分,果洛州消防救援支队指挥中心接到报警称,果洛州大武镇通往拉加镇约21公里处一辆轿车与一辆半挂车相撞,轿车驾驶员被困在驾驶室内。接到报警后,指挥中心立即调派3车16人赶赴现场处置。

救援人员到达现场后发现,两车在道路转弯处相撞,小轿车左侧已嵌入了大货车侧后方,车顶几乎被削平,驾驶室左侧严重变形,驾驶员头部受伤被困在驾驶室内,已出现昏迷状态。经过现场分析评估,驾驶员腰部以下位置被中央扶手卡住,无法脱困。随即救援人员钻入车内对中央扶手箱进行拆除,扩大救援空间并持续安抚被困者情绪,经过10分钟的紧张破拆,救援人员成功将被困司机救出,移交现场医护人员进行救治。

消防部门提醒广大司机朋友:驾驶机动车通过弯道路段时,需要提前减速,适当鸣笛,与路侧保持必要的安全距离,切勿超速或违法占道行驶。

## 颗粒归仓!湟中区多措并举保秋收

本报讯(记者 王琼)随着大面积秋收工作的展开,湟中区突出“早”字全力准备秋收各项工作,确保颗粒归仓。

据了解,湟中区时刻密切关注近期天气变化,通过微信平台及时为农机手和农户提供天气情况、农机作业服务等信息,做好灾害性天气的机械调度,并督促生产厂家、经销商做好联合收割机、粮食烘干机、大中型拖拉机等收获机具的安装调试等工作,使新机具尽快投入秋收生产中,确保粮食丰产丰收。目前,共投入联合收割机390台,其中跨区作业的联合收获机45台,检修保养各类收获环节机具600余台。将田间技术指导作为重点工作来抓,派出8名技术人员分片分

乡镇承包,深入田间地头,对上市蔬菜出现的霜霉病、灰霉病、蚜虫等病虫害开展综合防治技术指导,并组织14名技术人员对农作物种子田分片检查,指导农作物种植经营主体按种子收获标准进行收获,16名包乡技术人员对接乡镇(街道办),对秋收进度进行统计,确保湟中区秋收工作稳定有序推进。通过龙头企业带动、发展订单农业等方式,想尽办法打开露地蔬菜的外销市场,目前,娃娃菜、蒜苗等蔬菜已销售到上海、长沙、银川、甘肃等地,销售产量4.76万吨,上市面积达到7900多亩。同时,1.18万亩良种繁育基地已收获农作物种子田1200亩,蔬菜良种1.6万公斤、饲草良种60万公斤,

6858平方米种子仓库正在进行收储农作物良种。成立2个农机安全生产检查组,深入全区15个乡镇的专业合作社、农机大户和农机作业现场集中开展农机安全宣传和检查,并由多名技术骨干组成2个秋收农机技术服务队,深入农业新型经营主体和秋收生产第一线,进行收获机械的检修保养、技术服务、安全宣传及隐患排查等技术服务。坚持“以疏为主、疏堵结合”的原则,新购置11台秸秆打捆离田机械,准备投入秋收作业。全区16个乡镇、380个行政村447名林草长,389名三级田长,514名网格员挨家挨户、逐田逐人做好禁烧秸秆动员工作,引导农户开展秸秆打捆作业。

## 社保经办小窗口 服务群众大民生

本报讯(记者 师晓琼)为着力打造“贴心”服务的社保服务品牌,进一步提升群众的获得感、满意度,城西区人社局将“我为群众办实事”实践活动与社保重点工作相结合,努力提升窗口服务水平,为辖区企业、居民群众提供优质社保服务。

据了解,近年来,城西区人社局不断强化党建引领,推动“党建+业务”工作融合发展,积极发挥党员先锋模范作用,持续推进“业务+轮值”,坚持开展每周“小课堂”,推送每日“社保小知识”,为推进“综合柜员制”改革工作打好基础,助力营商环境“再提升”。通过“线上+线下”学习培训,加强业务知识学习,提高社保基金风险防控意识,织密社保基金“安全网”。

同时,为有需要的群众开设“绿色通道”,积极解决急难愁盼问题。持续推进“传统服务+智能服务”,对不会操作智能手机、行动不便的老年人提供亲友代办,并提供上门认证“一站式”帮办服务,切实解决老百姓的“烦心事”。及早发现退休人员人事档案缺失内容,留足资料补充时间,确保退休待遇享受不延迟。利用“线上+线下”的退休申请办理方式,提高办事效率,方便群众办理退休手续。

此外,加强业务服务与“人社服务快办行动”“政务服务标准化便利化规范化”等工作深度融合、互动互促,将即时办结、限时办结、“贴心”服务贯穿至工作始终,在减材料、减环节、减时限、“就近办”等上下功夫,不断优化社保服务,促进业务经办提质增效。

本报讯(记者 晴空)为持续巩固提升全国文明城市、国家卫生城市 and 全国民族团结进步示范县创建成果,将铸牢中华民族共同体意识与文明城市、卫生城市创建有机融合,推动形成“天天都是创建日,人人都是创建者”工作格局,日前,湟源县委创建办、湟源县创城办、湟源县爱卫办联合开展“创建日”活动,进一步巩固创建成果,凝聚创建合力。

活动中,团县委组织红领巾讲解员、景区讲解员化身“红石榴”志愿者,结合丹噶尔古城丰厚历史文化底蕴,向广大游客讲解丹噶尔古城在旅游景点打造、旅游服务保障等工作中树立的一批标志性、代表性强的中华

文化符号和中华民族视觉形象,使游客在参观游览的同时,进一步增进了对中华优秀传统文化的了解,让“四个与共”共同体理念和“五个认同”思想深入人心。

此外,各乡镇精心组织开展人居环境整治活动,各村党员干部、志愿者、保洁员重点对河道沟渠、公路沿线、房前屋后等重点区域进行彻底清洁。整治过程中,广泛向各族群众宣传环境保护知识,努力营造人人参与环境整治,人人爱护环境卫生的良好氛围。

县妇联联合波航乡妇联争取南京六合区关爱帮扶资金3000元,为波航乡10名特殊儿童赠送书包等学习用具,鼓励孩子们

从小树立远大理想,把握正确的人生航向,刻苦学习知识,锻炼强健体魄,养成优良品行,感恩回馈社会,用实际行动为新时代增光添彩。

通过线上线下相结合的方式,对巩固提升全国文明城市、国家卫生城市 and 全国民族团结进步示范县创建成果的意义、内容进行全面宣传,推进创建工作有声有色、有里、有面、有形、有效,推动形成“一城抓总、多城联动、同频共振”全社会共创共建共享的创建格局。